

热血男儿赴军营 开启人生新征程

本报讯(记者 任富强)又是一年军号响,又是一次壮歌行。3月17日上午,周口高铁东站候车大厅内,军歌嘹亮,掌声阵阵,周口市2023年上半年新兵入伍欢送仪式在此隆重举行,来自全市各地的新兵怀着报效祖国的赤诚之心,启程奔赴军营,踏上保家卫国的征程。周口市委常委、军分区政委车晓辉,周口军分区司令员汤维政,大校副司令员、市征兵办公室副主任桂军等军地领导出席仪式。

仪式现场,新兵们身着戎装,胸佩红花,整齐列队,英姿勃发。汤维政在致辞中代表市政府、军分区向光荣入伍的有志青年表示热烈祝贺。他勉励新兵们要珍惜军旅时光,认真学习、刻苦训练、遵守纪律、服从管理,

牢记“听党指挥、能打胜仗、作风优良”的强军目标,努力把自己锻造成为一名优秀的革命军人,不负重托、不辱使命,不辜负家乡党委政府和父老乡亲们的殷切期望,用实际行动为部队争光、为家乡争光、为亲人争光。

新兵代表李昕阳表示,自己将牢记嘱托,苦练军事技能,用实际行动报效祖国,向家乡父老交上一份满意的答卷。欢迎仪式结束后,军地领导与数百名新兵一一握手送别。

据了解,为做好上半年新兵运输工作,周口市军地各级严密组织,在高铁站开设绿色通道,实施“一站式”服务,设置专用候车区,积极营造“参军光荣”的浓厚氛围,确保新兵起运安全顺利。②16

把创文工作做实做细做到位

本报讯(记者 陈永团)3月17日下午,市委常委、周口军分区政委车晓辉,司令员汤维政分别深入责任路段,实地检查督导文明城市创建工作。

在滨河路,车晓辉一行边走边看。每到一处,车晓辉都认真听取相关负责人汇报。针对发现的杂物堆放、路面损毁、植被管理不到位等问题,车晓辉当场提出具体意见,要求分包责任单位对照标准制定措施,及时整改,务必把各项工作抓细、抓深、抓实,确保高质量完成创文目标任务。

捡烟头、捡垃圾、看车位……当天下午,在文明路,汤维政一行自北向南仔细查看了分包路段的主次干道、沿街商铺等重点区域,在走访过程中向相关责任单位指出了黄土裸露、车辆乱停放等问题,并提出了明

确的整改要求。

随后,车晓辉、汤维政又分别到分包的搬办办事处盛和家园、华耀城办事处幸福家园两个社区进行督导。

车晓辉强调,要坚持为民理念,把各项工作做实做细做到位,让创建成果更多更好地惠及人民群众;要坚持常态长效,坚持融入日常、抓在经常,确保创建工作常抓长效;要坚持共建共享,党员干部率先垂范,人民群众广泛发动,共同参与文明城市创建。

汤维政表示,目前是创建全国文明城市的关键时期,要切实落实市委、市政府的部署要求,将宣传动员贯穿创建工作始终,全面提升群众的知晓率和参与度,营造“社会共管、人人参与”的良好氛围,为一举创成全国文明城市奠定坚实基础。②18

创新机制破解乡村医保难题

本报讯(记者 高洪驰)3月17日,副市长刘颖在沈丘县召开全市巩固拓展医疗保障脱贫攻坚成果有效衔接乡村振兴工作推进会暨全市乡村振兴医疗保障领域不正之风和腐败问题自查自纠工作动员会(沈丘现场会)上强调,全市医保行业要不创新工作机制,进一步推进医保经办服务下沉,在巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作中协同推进。

刘颖强调,近年来,医保惠民政策不断优化调整,医疗保障在巩固脱贫攻坚成果、防止发生因病返贫致贫方面发挥了重要作用。但是,还存在着乡村两级缺少法定的经办服务机构和机制,造成群众对医保政策知晓率低、大病保险落实不到位等问

题。各级医保系统要坚持问题导向,深化医保领域放管服改革,不断创新乡村医保工作机制,推进医保经办机构窗口前置、关口前移,探索破解乡村医保工作难题。要把医保工作与巩固拓展脱贫攻坚成果紧密结合,强化宣传引导,进一步提高群众对医保工作的知晓率,提高广大群众参保率,及时发现和解决群众在医疗报销、转诊等方面存在的难题;要坚持目标导向,做实做细医共体和医保基金管理工作,不断推动医共体改革健康发展。

会上,刘颖等与会人员先后深入到白集镇刘楼行政村卫生室、白集镇医保服务中心、卜路口乡医保服务中心、卜路口乡杜庄卫生室进行现场观摩学习。②16

我市24家医院被命名为省老年友善医疗机构

本报讯(记者 刘伟)日前,记者从周口市卫健委了解到,经机构自评、市级审核和省级复核,河南省卫生健康委近日公布2022年河南省老年友善医疗机构名单,全省301家医疗机构被命名为河南省老年友善医疗机构,我市24家医疗机构入选。

此次,我市被命名为河南省老年友善医疗机构的医院是周口市中心医院、周口第六人民医院、扶沟县人民医院、周口永善医院、扶沟县中医院、扶沟康医院、商水县人民医院、商水县中医院、商水豫东平民医院、太康县人民医院、周口永兴医院、太康县骨科医院、太康县济民骨科医院、太康县第二人民医院、郸城宏斌

医院、郸城祥和医院、周口市第一人民医院、淮阳楚氏骨科医院、沈丘平安康复医院、沈丘眼科医院、沈丘儿童视觉光眼医院、鹿邑县人民医院、鹿邑县中医院、鹿邑真源医院。

省卫健委希望被命名的老年友善医疗机构充分发挥模范带头作用和典型引领作用,持续优化老年人就医流程,改善老年人就医环境,提升老年医疗服务水平,要求各地进一步提高思想认识,加强组织领导,强化检查指导,加大宣传力度,推广典型经验,持续推进老年友善医疗机构建设。要进一步提升医疗机构服务内涵,改善老年人就医服务体验,增强老年人的获得感、幸福感、安全感。②15

(上接第一版)城市文明如果缺失,那么这座城市整体的发展势头一定不足,对资金项目的吸引力也会不足。市民文明如果缺失,我们待人接物的热情就会很低,推动发展的精气神就会低落,发展环境就好不到哪里去。推动文明城市建设向更宽领域、更广范围、更高水平迈进,既是增进民生福祉、创造美好生活的需要,也是提升城市形象、优化发展环境的重要载体。要始终坚持以人民为中心的发展思想,以更加务实的工作作风,以更加有力的文明效能,为现代化周口建设创造更好的发展环境,赋予更强大的前进动能。要着力打造优质服务环境,全面抓好医院、宾馆、餐饮等行业服务环境建设,不断提升从业人员服务水平。要进一步完善便民利民服务设施,简化办事程序,提高办事效率,真正让老百姓感受到创文带来的新变化。

城市治理水平和城市服务能力的提升,一直是城市建设管理工作需要破解的重要难题。这些年来,我们努力破解这些难题,取得了一

些成效。但是有些问题很顽固、会反弹,造成我们抓创建动力不够、惰性显现。要克服惰性,就要不断地给自己一些奋进目标和崇高追求。文明城市建设无疑是一个好的载体。要在深化城市管理上下更大功夫,从细微处着眼、点滴处入手,真正把文明城市建设融入日常。要着力优化市容市貌,加强“九小”场所管理,依法依规整顿周边不文明现象和行为,全面消除建筑工地、老旧小区、背街小巷等卫生死角。

要着力加强交通秩序综合整治,及时制止或处罚闯红灯、横穿马路、车辆乱停乱放等行为。要以制度体系保障实践养成,引导广大市民践行文明规范,让文明行为成为多数人的自觉行动。

阳春三月,正是播撒文明种子的好时节。让我们继续行进在涵养城市文明创造美好生活的接力赛道上,鼓足干劲争先创优,不断把文明城市建设工作推向新高度,为现代化周口建设提供更有力的文明支撑、精神力量。②16

小手拉大手 共创文明城



小志愿者们正在捡拾垃圾

式”搜索和清理。看着垃圾被拾起,地上一片干净时,孩子们露出了自豪的笑容。大铁牛巾帼志愿者张雪霞说:“我们都是城市的主人,今天能够和小朋友们一同参加这样的活动,我非常高兴,不仅能在孩子们心中种下文明的种子,也为创文尽了一份心、出了一份力,大家一起争做文明的传播者。”“我们一直很重视对学生文明

习惯的培养,通过活动让学生、老师、志愿者一起,亲身感受身边的环境可以通过自己的双手变得更美的,这

样他们的内心就已经播下了一颗文明的种子。”周口市六一路小学校长左健说。②16



我市举办农村基层党建工作培训班

本报讯(记者 杜林波)为深入贯彻党的二十大精神,习近平总书记关于加强基层组织建设重要论述,进一步加强和规范全市农村基层党组织建设,3月16日,全市农村基层党建工作培训班开班。

此次培训采取专题教学、业务辅导和分组研讨相结合的方式进行,

围绕学习习近平新时代中国特色社会主义思想以及《中国共产党农村基层组织工作条例》等内容进行深入解读,重点对基层党组织建设有关党内法规,“五星”支部创建,发展党员与党员教育管理、党务业务、财经纪律以及审计基础知识等课程进行培训。

川汇区华耀城街道办事处党工委副书记王丹表示,一定会珍惜培训机会,通过学习政治理论、政策法规和党建业务等知识,使自己的知识层面、政治素质和业务水平得到扩展和提升,真正成为“复合型”党务工作者。

大家纷纷表示,要充分发扬理论

联系实际的优良传统,带着问题学、深入交流学,真正掌握履行职责所需的能力和知识,把培训所学及时运用到工作实践中,真正做到在思想上有新提高、理论上有新收获、工作上有新突破,为提升基层党组织建设工作水平、服务全市经济社会发展做出新的更大的贡献。②18

团市委开展“青心青力助青企”专题调研

本报讯(记者 牛思光)为主动融入服务全市经济社会高质量发展大局,帮助青年企业家解决发展中的难题,在全力拼经济中心工作中展现共青团和青年干部的责任与担当,3月14日,团市委、市青联组成调研组赴关帝老街、建业绿色基地、运河古镇等开展“青心青力助青企”专题调

研。在建业集团周口城市公司,总经理闫学文向调研组详细介绍了各项目总体规划 and 运营情况。调研组实地考察了关帝老街、运河古镇商业街、老运河景观带、现代农业生产温棚、科技农业展览馆、建业大食堂等。随后,调研组与企业管理团队、青年员

工进行座谈交流,深入了解项目运营管理中存在的困难和问题,并对企业提出的诉求一一作出回应。双方就助力企业发展、加强项目宣传、夜经济活动策划、招商邀商、企业团建、青年联谊等方面达成合作意向。

据悉,“青心青力助青企”活动是团市委、市青联围绕中心、服务大局

的具体举措。共青团市委和市青联发挥桥梁纽带作用,精准对接企业需求,充分发挥组织优势,完善资源嫁接、活动导入、政策扶持等机制,千方百计解决企业发展难题,助力优化营商环境,为加快建设国家区域中心城市贡献青春力量、展现青年担当。②18

戏曲进校园 国粹润童心

3月17日下午,市榆树园小学的周口报业小记者正在对话国家一级演员魏凤琴。该校邀请戏曲名家走进校园,传播戏曲文化知识,讲解唱念做打、生旦净丑等戏曲常识,让学生们近距离感受传统文化魅力。

国家一级导演、周口市剧协副主席陈新丰,国家一级演员魏凤琴和省越调剧团青年演员李明用生动活泼的话语,向学生们介绍了越调、豫剧的起源和发展历程等。随后,戏曲老师向同学们展示了著名豫剧选段《谁说女子不如男》、越调《焦裕禄》唱段,精彩的讲解和富有感染力的唱腔赢得了师生们阵阵掌声。 记者 王俊祥 摄



老旧小区加装电梯可申请提取住房公积金

本报讯(记者 何晴)为助力群众改善居住条件,扩大惠民政策受益面,在支持老旧小区提升改造方面,我市持续加强有关政策落实工作。近日,记者从市住房公积金管理中心了解到,该中心已出台关于老旧小区改造和自住住房加装电梯提取住房公积金政策,助力我市老旧小区提升改造工作。

家住中心城区星龙华缘的张女士是我市既有住宅加装电梯提取公积金第一人,其与同楼栋住户协商后,于2019年完成了电梯加装和验收工作并成功投入使用。“我住在五

楼,加装电梯及附属设施费用分摊下来将近7万元。”张女士说,在电梯加装成功后,她得知可以去当地住房公积金管理中心申请办理加装电梯提取公积金业务,于是便备齐材料前去申请,最后成功提取。

张女士的邻居王女士得知情况后,也向市住房公积金管理中心递交了老旧小区改造加装电梯相关材料。“真没想到,上午递交的申请,下午公积金就到账了。”王女士说,“我居住的房子房屋所有权人是我老伴,工作人员说可以提取我名下的住房公积金,这真是太方便了。”

据了解,早在2019年4月,市住房公积金管理中心就曾下发关于调整住房公积金使用政策的通知。按照要求,住宅加装电梯提取住房公积金,可以申请使用房屋所有权人及其配偶和子女名下的住房公积金(仅限提取需个人分摊部分的金额)。2022年,根据有关条例规定并结合我市实际,该中心制定的《周口市住房公积金提取管理办法》中再次明确,既有自住住房加装电梯的,可以申请提取本人住房公积金账户内的存储余额。提取金额标准为既有住宅加装电梯的,房产所有人及配偶可一次性提取住房公积金,

提取金额不得超过个人分摊费用的总额。此外,《周口市住房公积金提取管理办法》还详细说明提取材料及程序,对受理后可现场审核的当场办结;对不能现场审核的,自受理之日起2个工作日内做出是否准予提取的决定,并通知提取申请人。

“我们将持续聚焦‘民生’二字,坚守解决和改善人民群众住房问题的‘初心’和保障好缴存人权益的‘中心’,持续优化完善缴存使用机制,最大限度发挥住房公积金惠民利民作用,助力缴存职工实现安居梦。”市住房公积金管理中心负责人说。②18